

# ПОСЕВ

Еженедельник общественной и политической мысли

„POSSEV“

Sozialpolitische Rundschau in russischer Sprache. Deutschland Social and Political Review in Russian Language. Germany Hebdomadaire Social et Politique en langue russe. Allemagne  
Издательство и редакция: Limburg/Lahn, Verlag „Possev“. Bankkonto: Limburger Bank V 14. Postscheckkonto: Frankfurt/M 33.461. Условия подписки в Германия: 5 ном.—3 НМ, 10—6 НМ, 15—9 НМ, и т. д. Условия приема объявлений: 1/64 стр.—7 НМ, 1/32—13 НМ, 1/16—25 НМ, 1/8—50 НМ, 1/4—90 НМ, 1/2—180 НМ, 1 стр.—360 НМ. Розыски—20 пф. слово.

Выходит по воскресеньям.  
Цена номера в розничной продаже 70 пфен.

V ГОД

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 1 МАЯ 1949 ГОДА

№ 18 (153)

## НА ЗАПАД ИЛИ НА ВОСТОК?

А. Николин

Газета „Die Neue Zeitung“ сообщает о том, что из Тюрингии бежал в западные оккупационные зоны командир танкового соединения полк. Брусин вместе со всем своим штабом. Газета сообщает также, что советские оккупационные власти не смогли разыскать и задержать Беглецов несмотря на то, что ими были для этого мобилизованы все средства.

Этот случай бегства показателен. До сих пор на запад бежали в одиночку, никому об этом предварительно не сообщая, или делясь своим замыслом с одним, самое большее, с двумя друзьями. Впервые мы встречаемся с явлением коллективного и организованного ухода. Замысел «избрать свободу» в этом случае объединил уже нескольких человек — командира части и чинов его штаба. Значит бегству предшествовали не только общность настроений, но и какие-то взаимные переговоры, — результат того самого доверия друг к другу, на «отсутствие» которого в советских условиях так часто приходится слышать жалобы.

Такой коллективный и организованный уход можно назвать заговором в миниатюре. Будущее покажет, насколько

лько переход границы полк. Брусиным и чинами его штаба можно считать каким-то психологическим переломным моментом в жизни советских оккупационных войск. Невольно, все же, верится, что за этим случаем последуют и другие, аналогичные.

Но нам хочется также сказать нашим читателям по ту сторону «железного занавеса»: друзья, если у вас зародилась мысль «избрать свободу» и перейти запретную границу, то отмерьте семь раз прежде, чем привести ее в исполнение. Помните: жребий политического эмигранта хоть и почетный, но нелегкий жребий. А еще тяжелее, но зато, и еще почетнее, удел борца-революционера, за освобождение родного народа на своей территории. Если у вас есть возможность, оставаясь в тени, неуязвимым для ищеек из НКВД-МВД, содействовать расшатыванию системы, если вы можете словом и делом, нести на родину революционно-освободительные идеи, действуя при этом так, чтобы на вас не пала и тень подозрения — то стисните зубы, как бы тяжело вам ни приходилось, и оставайтесь на своем песту. В наши дни нет славнее этого поста — точки приложения свободной человеческой воли, в условиях рабства, места проявления безымянного и безвестного героизма.

Лишь в том случае, если опасность угрожает вам, или вашим близким, или, если этого требует тактика освободительной борьбы, — пробирайтесь на запад. Знайте, только, что и здесь ваш жизненный путь будет не из легких. Западные демократии еще далеки от того понимания русского вопроса и освободительной борьбы русского народа, какое-бы нам хотелось у них встретить. По человечески к вам могут отнестись с участием, но не льстите себя надеждой на быстрое и легкое понимание вас, как политических борцов. Такое понимание нам всем еще предстоит завоевывать, и одна из ваших ближайших задач — рассказывать миру правду о России. О том, сколько разочарования принесла минувшая война. О том, какую нищету встречают на Родине бойцы,

28 АПРЕЛЯ

Лозунги, опубликованные Политбюро к 1 мая мало отличаются от таковых же — к 7 ноября прошлого года. Разве, что еще сильнее звучит воинственная нота, еще злее выпады против «поджигателей войны». Всю вину за приближающуюся войну большевики возлагают на США и Англию. Именно для этой цели они организовали на наши народные деньги так называемые «Конгрессы Мира» в Париже и в Праге, где свезенные из всех стран коммунистические подпевалы пытаются обелить большевиков и создать видимость единого фронта всего «прогрессивного человечества». Все это — ложь!

Мы далеки от идеализации Западного капиталистического мира. Конечно, США и Англия преследуют свои национальные эгоистические интересы, но народы Англии и США искренне стремятся к миру и правитель-

(Окончание на стр. 9)

Отчет о процессе  
В. А. Кравченко

«Большевизм  
на скамье  
подсудимых»

Должен купить каждый!

В номере:

В. Мерцалов  
ВНУТРЕННИЙ ОБЗОР  
(Март в СССР)

В. Самарин  
ЧТО ДУМАЕТ АРМИЯ?

Л. Ржевский  
«ПРИУЧЕННЫЕ К БОДРОСТИ»

Мах. Розанов  
ЗАВОЕВАТЕЛИ БЕЛЫХ ПЯТЕН

едущие в отпуск. О том, как крепнет народное недовольство. О том, как можно помочь народу устремить это недовольство в конкретные формы борьбы. Пусть же вопрос «На Запад, или на Восток», который в бессонные ночи потаенных и глубоких размышлений встает перед вами, будет решен каждым из вас лишь с одной точки зрения: где именно и как я принесу наибольшую пользу делу свободы, делу народа, делу России.